


Міністерство освіти і науки України 

Рівненський державний гуманітарний університет  

 

 

 

 

 

 

 

 

НОВА УКРАЇНСЬКА ШКОЛА В ДІЇ: 

АКТУАЛЬНІ ПРОБЛЕМИ МЕТОДИК 

НАВЧАННЯ  

ТА СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ 

  

Матеріали 

Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції 

(12 травня 2021 року) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рівне – 2021 

  



Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку 

 

3 
 

УДК 373.3 

Н 72 
Надруковано за ухвалою вченої ради Рівненського державного гуманітарного 

університету (протокол № 5 від 27 травня 2021 р.). 

 

Рецензенти: 
Вітюк Валентина Володимирівна, кандидат педагогічних наук, доцент, заступник декана 

з виховної роботи факультету педагогічної освіти та соціальної роботи, Волинський національний 

університет імені Лесі Українки, м. Луцьк; 
Гудима Наталія Василівна – кандидат філологічних наук, доцент, завідувач кафедри теорії 

і методик початкової освіти Кам’янець-Подільського національного університету імені Івана Огієнка, 

м. Кам’янець-Подільський; 
Романюк Світлана Захарівна – доктор педагогічних наук, професор, завідувач кафедри педагогіки 

та методики початкової освіти Чернівецького національного університету імені Юрія Федьковича, 

м. Чернівці. 

 

Редакційна колегія: 

Бісовецька Людмила Андріївна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри теорії і методик 

початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 
Костолович Тетяна Василівна – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії і методик 

початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Шевчук Тамара Борисівна – кандидат філологічних наук, доцент кафедри теорії і методик 
початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне. 

 

Члени редакційної колегії: 

Суржук Тетяна Борисівна – кандидат педагогічних наук, доцент, в.о. завідувача кафедри теорії 

і методик початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університет м. Рівне; 

Гамза Анна Володимирівна – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії і методик 

початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Іванова Лідія Іванівна – кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії і методик початкової 

освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Лук’яник Людмила Василівна –  кандидат педагогічних наук, доцент кафедри теорії і методик 

початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Пасічник Ядвіга Августівна – кандидат педагогічних наук, професор кафедри теорії і методик 

початкової освіти Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Ткачук Ольга Сергіївна – старший викладач кафедри теорії і методик початкової освіти 

Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне; 

Тупальська Галина Олексіївна – викладач кафедри теорії і методик початкової освіти 

Рівненського державного гуманітарного університету, м. Рівне. 

 

Н 72 Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку: 
матеріали Всеукраїнської студентської науково-практичної конференції (12 травня 2021 року). 

Рівне: РДГУ, 2021 р. 200 с. 

 

У збірнику представлено матеріали доповідей учасників Всеукраїнської студентської науково-
практичної конференції «Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії 

розвитку». У працях розглянуто актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку НУШ. 

 

УДК 373.3 

 

Матеріали подано в авторській редакції. Редакційна колегія не завжди поділяє погляди авторів. 
 

© Автори статтей, 2021 

   © РДГУ, 2021  



Нова українська школа в дії: актуальні проблеми методик навчання та стратегії розвитку 

 

88 
 

6. Науменко Р. А. Психолого-педагогічні аспекти розвитку творчості особистості в позашкільному 

закладі. Педагогіка і психологія, 1999. № 2. С. 75. 
7. Цвелих І. Творчість на уроках читання. Початкова школа,1996. № 11. С. 19. 

 

 

Дмухар Аліна Андріївна, 

здобувач ступеня вищої освіти «Магістр», 

науковий керівник: канд. пед. наук, доц. Гамза А. В. 

Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

 

ОСНОВНІ НАПРЯМИ РОЗВИТКУ КОМУНІКАЦІЇ ШКОЛЯРІВ НА УРОКАХ 

УКРАЇНСЬКОЇ МОВИ ТА ЛІТЕРАТУРИ ЗА ДОПОМОГОЮ МОБІЛЬНИХ 

ТЕХНОЛОГІЙ 

 

Початкова школа – це перший освітній рівень, який закладає фундамент 

загальноосвітньої підготовки школярів. З огляду на це важливим стає питання вибору 

методів і технологій, які б максимально сприяли соціалізації учнів, адаптували їх до умов 

сучасного життя. Сучасний етап розвитку суспільства висуває певні вимоги до особистості. 

Суспільство потребує людей, здатних до критичного мислення, до самостійного ухвалення 

рішень, людей комунікабельних, здатних до співпраці, яких можна характеризувати як 

креативних особистостей. Саме це зумовлює розглядати питання про шляхи формування 

комунікативної компетентності молодших школярів у навчальній діяльності [1, с. 14–16]. 

Сьогодні вчитель початкової школи повинен не тільки давати знання, уміння, 

навички, а, в першу чергу створювати передумови для розвитку учня як гармонійної 

особистості, спроможної успішно навчатися в основній школі. 

Основними складовими  комунікативної компетентності є:  

 добре володіння усним та писемним мовленням; 

 уміння формулювати власну точку зору; 

 уміння доводити власну позицію; 

 уміння адаптуватися у мовному середовищі; 

 адекватне ставлення до критики; 

 уміння презентувати свій продукт; 

 культура мовлення; 

 уміння користуватися довідковою літературою; 

 здатність на відтворення інформації з елементами логічного опрацювання 

матеріалу (виділення головної думки, встановлення зв’язку між відомим і новим). 

Джерелом розвитку комунікативної компетентності є: 

 трансляція комунікативних умінь у процесі міжособистісної дії з іншими людьми; 

 оволодіння культурною спадщиною; 

 спостереження за поведінкою інших людей в процесі комунікації; 

 програвання в уяві комунікативних ситуацій [2, с. 336–338]. 

Розвивати комунікативно-мовленнєві здібності учнів можна, створюючи на кожному 

уроці умови для спілкування. Уроки української мови, літературного читання, розвитку 

зв’язного мовлення надають великі можливості для ознайомлення учнів з найважливішими 

правилами усного та писемного мовлення і спілкування, практичного засвоєння формул  
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ввічливості, що виховують мовну культуру, інтелігентність, вишуканість мовця. В процесі 

уроків доцільно використовувати такі шляхи формування комунікативної компетентності:  

 створення мовленнєвих ситуацій; 

 виконання групових завдань, завдань у парах; 

 розв’язування проблемних ситуацій; 

 застосування методу евристичної бесіди; 

 застосування інтерактивних технологій навчання; 

 організація роботи учнів з навчальною, художньою, довідковою та 

енциклопедичною літературою та ін.; 

 залучення учнів до оцінювання результатів виконаних завдань їхніми 

однокласниками; 

 виконання творчих завдань, спрямованих на активізацію, уточнення та збагачення 

словникового запасу учнів [3, с. 187–189]. 

Так, технологічність освіти стає все більш актуальною, оскільки накопичення знань і 

фактичного матеріалу не є першочерговим завданням сучасного освітнього процесу. 

Результати навчання повинні являти собою не просто накопичення певного масиву знань, а й 

появу в учнів нових якостей та вмінь для реалізації теоретичних знань на практиці. 

Таким чином, технології навчання повинні включати в себе форми та методи 

навчання, які спрямовані на вироблення в учнів певних способів діяльності та які 

допоможуть їм швидко та ефективно діяти в критичних ситуаціях. Такі технології навчання є 

компетентнісно орієнтованими. Одними з таких являються мобільні технології [4, с. 21]. 

Ці технології забезпечують персоналізацію навчання, яку можна розуміти як більш 

глибокий рівень диференційованого навчання. Мобільні пристрої, зазвичай, власність учнів і 

тому знаходяться у їх розпорядженні протягом усього дня, а не лише під час уроків. Саме 

тому мобільні технології дозволяють у більшій мірі індивідуалізувати навчання окремого 

учня, створити умови за яких він матиме власні завдання, які враховуватимуть його здібності 

та нахили, інтереси та досвід, коли учень використовуватиме мобільний пристрій для 

виконання завдань (читання текстів, перегляду контенту із навчально-виховним змістом 

тощо) у зручний для нього час. Водночас термін «персоналізація» має й інший зміст, який 

пов’язаний із збиранням інформації про користувачів мобільними технологіями [5, с. 6–7]. 

Таким чином, мобільні технології відповідають особистісно-орієнтованому підходу до 

навчання та підіймають його на якісно новий рівень. Миттєвий зворотній зв’язок досягається 

за рахунок використання мобільних програм або платформ (призначених для використання 

на мобільних пристроях та стаціонарних комп’ютерах), з метою прискорення оцінювання 

результатів навчання, відслідковування досягнутих результатів учнями. 
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